

# “生我养我的母亲生命有危险,我一定要为她做点什么”

## 22岁留学生回国割肝救母

### 怕母亲不接受,瞒着她签字

#### 医生说,被割的肝只需3个月就可长回原样

“身体发肤受之父母,母亲有难我一定要为她做点什么。”22岁的广州赴美留学生彭斯,听闻母亲慢性重型肝炎晚期需进行肝移植手术,马上放下学业,从美国回到广州,毅然割下自己60%的肝脏移植给母亲,挽回了母亲的生命。

近日,这位80后小伙“割肝救母”的反哺孝心行为在网络上感动了很多网友。不少网友感叹,原以为在年轻人身上很难看到这种子女无私反哺父母的孝行,但是,彭斯的行为让人们看到感恩行孝的美德依旧在80后、90后中绵亘不息。



病床上的陈雪梅每天都要看看儿子的毕业照。

### 22岁留学生瞒着母亲捐肝

这些日子,在新浪、搜狐等微博和不少论坛上,“割肝救母”成了一个热词。

22岁的彭斯高中时曾就读广州执信中学,因为成绩优秀,高三时到美国学校交流一年。2008年考入美国北卡罗来纳大学,修读会计专业。

今年,彭斯54岁的母亲陈雪梅因慢性重型肝炎晚期需进行肝移植手术,等待了两个月,却因器官供源紧缺,命悬一线。

刚刚在美国大学毕业的彭斯闻讯后,立即从美国返回广州。因母亲坚决不要自己儿子的肝源,他瞒着母亲签字成为肝源供体,并在活体移植手术中切除自己60%的肝脏,移植入母亲的体内,挽回了母亲的生命。

### 只需3个月,儿子的肝脏就可长回原样

根据主管医师郭志勇介绍,对于提供肝源的供体,从统计上具有千分之四至千分之七的风险,活体移植手术向来把供体安全摆在首位。而这种风险主要是术后近期的并发症,远期来看影响不大。这次手术切除了供体约60%的肝脏,因为肝脏再生能力强,只需要3个月就可以长回原样。

手术后,中山大学附属第一医院的医护人员送给了彭斯一份特别的荣誉证书——“彭斯,鉴于你帅气、勇敢、坚强的表现,已被授予最佳形象大使奖。”

### 母亲病床前,他脸上总是露出温暖的笑容

10日,记者在中山大学附属第一医院何善衡脏器移植一区见到了22岁的彭斯。手术后休息了一个月,身材高大的他气色挺不错,在母亲的病床前,他脸上总是露出温暖的笑容,偶尔帮母亲梳理头发,陪母亲说说话,不停地安慰母亲给母亲信心。要不是他掀开衣服露出肚子上像反写的“L”形的刀口,很难想象,从容又乐观的他,做完手术后自己只剩下不到一半的肝脏。

这对于很多人来说,或许是一个十分艰难的抉择:敢不敢从自己健康的身体上割下60%的肝脏?医生说了,多割一分,则很容易导致自己的肝脏衰竭;少割一分,这肝源对母亲又没有作用。

### “危不危险我考虑不了那么多”

但是,一切对于彭斯来说,都是那么单纯的一件事情。彭斯回忆起在美国接到父亲告知母亲病情电话的那个晚上,他说:“我根本没有想太多,身体发肤受之父母,生我养我的母亲生命有危险,我心里唯一的念头就是,我一定要为她做点什么。危不危险的我考虑不了那么多。”

在病床边站着的陈雪梅的丈夫彭慧更是感慨万千。22年前,妻子陈雪梅诞下了一对龙凤胎,却因为产后大出血切除子宫并紧急输血才挽回性命。初为人父的彭慧在喜得子女的同时又陷入了地狱:可能正是那一次救命的产后输血,让妻子染上了丙肝,从此埋下病根。

## 网友大赞“心肝宝贝”

网友柯霖雄:支持你!看过太多子欲养而亲不待的例子,为了父母尽力去做,付出什么代价都是值得的!

网友烟飞烟雨:彭斯,你是好样的,我们支持你,百善孝为先,你是咱们青年人的榜样!

“80后”护士陈璐:彭斯比我小两岁,他的事迹很感人。这无疑对促进“80后”“90后”反思自己与长辈的关系,是很好的动力。

北京市网友:这位母亲你有一个好儿子,百善孝为先!

搜狐网友:这是为人子女应该做的事,同样这个孩子是该被表扬的,因为现代社会没心没肺的人也是大有人在。孩子,祝福你以后的路更加宽广。

网友545402:充满敬意,这就是“心肝宝贝”最好的解释。

网友673:真是感动啊,血浓于水的亲情是任何东西都不能比拟的。

网友一七:好样的!祝愿那位母亲身体越来越好!也祝愿她儿子一切都好!

网友无为:割肝说起来容易,做起来就是另一回事。赞!

### 80后、90后依旧流淌着孝亲的血液

针对很多网友的疑问“为什么捐肝的不是彭斯的双胞胎妹妹”,彭斯解释说,妹妹那么瘦弱,整个肝给妈妈都不够。

有网友问,如果你的身体不如以前了,你会怪父母吗?彭斯说,不会,我只希望能尽量延长母亲的生命。

“在我们病区,活体移植的到目前为止仅有8例,大多数是长辈爱惜自己的孩子,把脏器供给孩子。这是第一次看到,孩子愿意把自己的脏器取出来,移植给长辈。”在何善衡脏器移植一区,彭斯的主管医师郭志勇说,“这片孝心连医护人员都受感动。”

“以前有偏见认为,新一代年轻人普遍比较自私。但是在彭斯身上,我们看到了80后、90后孝心的光辉。希望中华民族传统美德,能在更多的年轻人身上得到体现。”网友说。

据新华社电



彭斯(左一)和双胞胎妹妹一起安慰病床上的母亲。

速览中国

### 鱼精蛋白暂时停产 多地心脏病手术被迫停摆

一种每支售价仅十几元的叫做“鱼精蛋白”的药品,近一个多月来却难坏了各大医院需要做心脏手术的专家。厂家停产,又没有替代品可用,这种药在全国多省市都出现缺货的情况。

自今年7月底开始,南京、武汉、南通等地鱼精蛋白纷纷告急,很多心脏病手术被迫停摆。广州、上海等大城市的主要医院,暂时还可供应现有的心外科手术用量。

记者日前了解到,我国仅有上海第一生化药业有限公司一家生产鱼精蛋白,但目前已暂时停产。

业内人士分析,药企停产,一个是原料的来源成为问题,一个就是生产线的问题。在采访中,一位不愿透露姓名的三甲医院药剂科负责人表示,鱼精蛋白非常廉价,利润低,一支注射液卖十几元,这一售价维持了几十年。这期间,物价不知翻了多少倍,原材料价格、人工成本、经销成本等无一不暴涨,微薄利润之下,药企自然缺少生产积极性。

据《北京晨报》

### 福建安溪民间借贷崩盘 村主任欠债3亿出逃

许火从跑了!在只有不到20万人口的(福建)安溪县城,眼下一则民间借贷崩盘事件已成为当地人的焦点话题。

许火从只是紧挨安溪县城的城厢镇公德村的村委会主任。不过,这个小小的村委会主任在当地却欠了3亿多元的巨额本息,最终面对蜂拥而来的债主,他选择了出逃。

就在十余天前,几十位来自安溪的债主守候在厦门机场,按照债主们商量好的计划,一旦许火从在机场出现,马上会被带回安溪并严加看管,直到还清他们的债务为止。

然而,这些债主虽然睁大了眼睛,但还是扑了个空,就在他们守候在厦门机场的当天,许火从已搭乘另一趟航班飞离了国境。

许火从在安溪经营着一家叫广融信的担保公司,已有十年之久。许火从集资的方式,和多数担保公司从事高利贷赚取息差的手法如出一辙。

“刚开始还能按期付息,还不起利息后变成利滚利。”相关人士说,在人口不到20万的安溪县城,这样的债务规模足以震动整个县城。

据《海峡导报》

### 女子蒙面抢劫大姑姐 口罩被扯后痛下杀手

因赌博缺钱,福建连江县晓澳镇一女子计划入室抢劫,不料事情败露,顿生杀机,活活将自己老公的姐姐掐死。9月10日,连江县公安局抓获犯罪嫌疑人占某。

案发后,办案民警通过反复走访排查研究判定,死者的弟媳占某有重大作案嫌疑。

占某落网后交代,她跟大姑姐关系较好,经常到其家中玩耍,并有大门钥匙。因最近赌博欠钱,手头拮据,知道大姑姐家庭经济富裕,身上时常带有大量现金,就萌生抢劫念头。

9月1日,占某购买了假发、口罩、一次性手套、鞋子等作案工具,为实施抢劫做好准备。9月5日晚,占某戴上假发,躲过小区监控探头,潜入大姑姐家中。当晚11时30分许,死者王某打牌回到家中,占某立即冲上前去,压低声音威胁王某向其要钱,王某惊慌大叫,占某用事先准备好的砖头砸中王某头部,搏斗中王某抓住占某的口罩,并认出占某。见事情败露,占某顿生杀机,掐住王某的脖子直至其断气。

据《海峡都市报》